

## Реакция блогеров на ДТП в Иркутске

Видео с камер слежения, на котором запечатлено ДТП в Иркутске, произошедшее в среду, мгновенно распространилось в Интернете и вызвало большой общественный резонанс.

Причем не столько из-за самого происшествия, сколько из-за поведения прохожих и девушки, по вине которой накануне скончалась молодая женщина. "Равнодушие", "безразличие", "беззаконие" - главные слова в комментариях российских блогеров.

### ДТП в Иркутске

Вчера вечером в одной из больниц Иркутска скончалась 34-летняя женщина, пострадавшая в ДТП в среду. Тогда иномарка на большой скорости неожиданно вылетела на тротуар и сбила двух женщин. Наезд на пешеходов зафиксировала видеокамера.

На записи видно, как пешеходов отбросило на несколько метров, а машина врезалась в крыльцо университета, частично его разрушив. Водитель, молодая девушка, после аварии вышла из машины и стала осматривать повреждения авто. К сбитым пешеходам она не подошла. Врачей вызывали прохожие.

Сбитыми женщинами оказались две сестры: Юлия и Елена Пятковы. Врачи сделали все, что могли, но вчера вечером 34-летняя Елена Пяткова от полученных травм скончалась. Ее сестра находится в тяжелом состоянии, она в реанимации.

По факту ДТП ГУВД Иркутской области возбудило уголовное дело по статье статьи 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, а также смерть человека), которая предусматривает до пяти лет лишения свободы.

Представители следственного управления ГУВД официально не комментируют ход расследования дело и не называют имени водителя, ссылаясь на тайну следствия. Однако, как сообщил РИА Новости источник в правоохранительных органах, виновницей ДТП оказалась дочь председателя Избирательной комиссии Иркутской области Людмилы Шавенковой Анна.

### «Зая, я убила мента»-2

Шокирующее видео с камер служение мгновенно облетело Интернет, видео и просто новости о происшествии были опубликованы в огромном числе блогов. Чаще всего в своих постах блогеры осуждают поведение после аварии виновницы ДТП и прохожих, которые проходили мимо пострадавших женщин.

"Женщина 28 лет на большой скорости сбила двух идущих по тротуару девушек, буквально швырнув их в стену... После чего спокойно вышла из машины и пошла её !!! осматривать. Ни она, ни люди, шедшие мимо, не подошли и не попытались оказать хоть какую-то помощь пострадавшим... У нас что, все уже к такому привыкли и это всё обычное дело не стоящее даже нашего драгоценнейшего внимания?.." - пишет в своем ЖЖ-блоге chrisantemme.

"Она к ним не просто не подошла, - подчеркивает на dirty.ru KWINCH, - она пошла вместо этого проверить насколько у нее повреждена машина".

Самое страшное, что девица видимо совершенно среднестатистическая девица, - пишет ЖЖист gotus33. - Такие работают вокруг нас, и вот это пугает".

"Зая, я убила мента" №2 - чем больше вижу подобного, тем больше не понимаю откуда такое спокойствие?! - пишет в своем ЖЖ immortal\_first, вспоминая историю Ольги Мельниченко, насмерть сбившую в состоянии алкогольного опьянения в конце апреля на своем спортивном автомобиле инспектора ДПС. После инцидента она написал SMS своему приятелю: "Зая, я убила мента. Что делать?".

## Проходящие прохожие

"Достается" от пользователей Интернета и прохожим, которые, как видно по записи, торопились пройти мимо места трагедии и не сразу бросились на помощь пострадавшим.

"Поразительны реакция прохожих на видео и отзывы в Интернете, - пишет, опять же, romus33. - НИКТО даже не подошел к девушкам, прохожие шли мимо, делая вид, что ничего не произошло...".

"Меня тоже поразила реакция прохожих, - отвечает ему блогер wiglaf\_scald. - Кошмар. Ну ладно, читал как какой-то очевидец писал про "мозги наружу", не все могут такое видеть. Но позвонить 03 может каждый...".

"Мимо шли совершенно спокойные люди. Только спустя какое-то время нашлись те, кто вызвал скорую. (...) Это ведь даже не равнодушие, не эгоизм, а какая-то ненормальная черствость, граничащая с психическими отклонениями", - восклицает в своем блоге в "Живом журнале" angelight\_a.

"Безразличие - это общественно опасный способ самоубийства", - рассуждает в своем ЖЖ-посте о ДТП в Иркутске пользователь blog\_karmanov: "Безразличие - оно всегда личное. Нет безразличия общества - есть безразличие каждого отдельного маленького и не очень человека по отношению к окружающему миру... Это свойство не дается человеку от рождения, но оно быстро приобретает... особенно в эпоху кризиса или сознательной целенаправленной дискредитации... гуманизма. Безразличие каждого превращает общество в толпу, основная сущность которой - пустота или, что то же самое, - жажда хлеба и зрелищ".

## Стресс и шок

Впрочем, многие пользователи выдвигают предположения, что виновница ДТП просто была в шоковом состоянии, а случайные прохожие - не заметили пострадавших, поддались "эффекту толпы" или просто - "жертвы системы".

"Ребят, обсуждать поведение девицы-водительницы смысла нет, - пишет Eugr в dirty.ru. - после такого удара любой человек будет дезориентирован и в шоке. Это не оправдания и не морализаторство - это просто такой факт. Судить о чем бы то ни было по этому моменту нельзя вообще - в это время работает не сознание и даже не подсознание, а рефлекс. Человек может начать куда-то звонить (не понимая куда), причесываться или бессмысленно переключать вещи в багажнике".

"Водитель могла быть попросту в шоке: я наблюдала как водитель газели вышел улыбаясь, когда сбил пешехода, но уверена, что "улыбка" его была не от великой радости. Бывает, господа. Ему просто мозг склинило от события... - пишет пользователь blosnka на "Я.ру". - А прохожие могли и не сразу увидеть. Посмотрите сами насколько все быстро случилось. Девушки валяются в углу "крыльца" у стенки. Если отвлечься, то не сразу и заметишь. Скорее заметишь саму машину и будешь пялиться на нее, а не на противоположную сторону".

"Люди шли чуть позже, естественная реакция - смотреть на разбитый автомобиль! они вообще не смотрели в сторону сбитых, они их НЕ ВИДЕЛИ!" - поддерживает ее в "ЖЖ" пользователя xlarina arafilova. - ...И женщина шофер, кажется, тоже. Т.е. машину ведет, у нее паника, подушка в морду... она вообще, далеко не сразу поняла, что произошло".

"Был фильм BBC - "Человеческое поведение", - рассказывает romus33. - В нем рассматривалась похожая ситуации. Ситуации, когда несколько человек наблюдают несчастье, случившиеся с другим человеком. Удивительно, но никто из них не спешит оказывать помощь. Если же вокруг нет других людей - например 2 человека, и одному стало вдруг плохо, то другой обязательно окажет помощь".

"У Чалдини описан это явление как принцип социального доказательства. Люди в толпе оценивают значимость ситуации по реакции других людей..." - отвечает ему metashit.

"Когда тебя всю жизнь, начиная со школы, университета, работы постоянно учат одному главному принципу - не высывайся, не лезь, не пытайся бороться с системой, "а ты чо, самый умный", будь как все - то, по моему, ничего удивительного в том, что люди на самом деле становятся немного роботами, теряются в неожиданной ситуации, предпочитают ничего не делать, если они не уверены, что знают, что делать", - пишет на dirty.ru alkadbar.

## По семейным обстоятельствам

В некоторых записях блогеры рассуждают о том, "отмажут" ли водителя - дочь председателя Избирательной

комиссии Иркутской области - или нет.

"...я на 99,9% уверен что она уйдет от ответственности, - написано в Блоге Nleŕa".

"Пари держу - дочку признают невиновной. Если вообще будет разбирательство", - высказывает свое мнение в ЖЖ-блоге asedas.

"Хотя, с другой стороны, - рассуждает в своем ЖЖ-посте dead\_addict, - сюжет показали уже по федеральному каналу, так что отмазаться будет проблематично".

Автор: Артур Скальский © РИА-Новости ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 9240 06.12.2009, 12:16 📄 529

URL: <https://babr24.com/?ADE=82655> Bytes: 7796 / 7761 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ЭФФЕКТ ШАВЕНКОВОЙ"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)